

习近平同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤

新华社巴黎5月6日电 (记者 严明 韩墨)当地时间5月6日上午,国家主席习近平应邀在巴黎爱丽舍宫同法国总统马克龙、欧盟委员会主席冯德莱恩举行中法欧领导人三方会晤。

习近平指出,中国始终从战略高度和长远角度看待中欧关系,将欧洲作为中国式现代化的重要伙伴,希望中法关系、中欧关系相互促进、共同发展。当今世界进入新的动荡变革期,中欧作为两支重要力量,应该坚持伙伴定位,坚持对话合作,深化战略沟通,增进战略互信,凝聚战略共识,开展战略协作,推动中欧关系稳定健康发展,为世界和平和发展不断作出新的贡献。

习近平强调,中欧关系有着强大内生动力和广阔发展前景,不针对、不依附、也不受制于第三方。希望欧盟机构树立正确对华认知,制定积极对华政策。双方要尊重彼此核心利益和重大关切,维护中欧关系政治基础和关系基本准则。双方要办好新一轮中法欧领导人会晤以及战略、经贸、绿色、数字高层对话,打造稳定互信的产业链供应链伙伴关系。用好中国对欧洲国家免签政策和外籍人员来华便利安排,鼓励民间和地方交往、教育和科研合作,改善中欧关系的民意基础和舆论氛围。

习近平指出,中国新能源产业在开放竞争中练就了真本事,代表的是先进产能,不仅丰富了全球供给,缓解了全球通胀压力,也为全球应对气候变化和绿色转型作出巨大贡献。不论是从比较优势还是全球市场需求角度看,都不存在所谓“中国产能过剩问题”。中欧合作的本质是优势互补、互利共赢,双方在绿色和数字转型中有着广泛共同利益和巨大合作空间,双方应该通过对话协商妥善处理经贸摩擦,照顾双方合理关切。

(转3版)

走在新征程

文明重建 群“星”闪烁

——积石山县吹麻滩镇灾后恢复重建“五星文明户”表扬大会侧记

本报记者 赵怀斌 马丽亚



五月的积石山县,青翠欲滴,山花烂漫。5月5日,吹麻滩镇灾后恢复重建“五星文明户”表扬大会召开!

自积石山县6.2级地震发生后,灾后恢复重建成为全社会关注的焦点。常住人口达9.5万人的吹麻滩镇面临着工

作量加大、任务艰巨的实际情况。短短几月,该镇的灾后恢复重建工作取得阶段性成效,走到哪里都能感受到群众信心满满、干劲十足。

用精神文明建设助推家园物质文明建设,效果真是好。“要我重建”到“我要重建”的转变,工作由被动转为主动,究其缘由——灾后恢复重建,要让人民群众唱主角!

表扬大会会场设在吹麻滩镇城西小学。清晨,迎着明媚的阳光,受表扬的70名“爱国爱党、家庭和睦、勤劳致富、小康和美、团结友爱”之“五星文明户”、村(社区)群众代表,州直部门单位下沉干部及驻村工作队队员等齐聚学校操场,大家互相交流经验,分享着各

自灾后重建的故事。

州档案馆下沉前庄村第一书记唐国桥说:“在灾后恢复重建中,我们按照镇上安排,以社会主义核心价值观引导群众,大家以‘五星文明户’标准要求自己,推动了恢复重建各项工作的开展。”

城东社区党支部书记蒋乐英说:“社区群众争做文明之星,经过精心推选,确定了5户‘五星文明户’,他们的事迹很感人,是大家学习的榜样。”

前岭村“爱国爱党星”石河福说:“爱国爱党,在我心里是最崇高的感情,也是鼓舞我一直向前的动力来源。作为党员,我积极响应政府号召,第一时间拆除重建,在原址重建户中我家第一

个开工和完工,以后也将第一个入住。”

中庄村群众代表马成云说:“家园被毁,第一个来帮助解决困难的是镇村干部;灾后,帮我重建家园的也是村、县、镇干部,我们的美好生活离不开党和政府的帮助!我很想给帮助过我的干部赠光,很遗憾这次没有被评为‘五星文明户’,我要好好努力,争取下次拿到。”

上午10时,表彰大会开始。当群众公认的“五星文明户”走向领奖台时,台下响起一阵又一阵的热烈掌声。

(转2版)



“五一”期间我州接待游客404.76万人次、旅游花费15.79亿元

本报讯 (记者 殊殊)5月6日,记者从州文旅局获悉,今年“五一”假期,我州文化旅游市场供需两旺,全州接待游客404.76万人次,同比增长21.57%,旅游花费15.79亿元,同比增长24.66%。

宣传推介创新出彩。邀请“大眼吃遍天”等网红达人开展“达人带您游临夏”踩线活动,发布抖音、视频号短视频,微博、今日头条图文共50余条,累计播放、阅读量达1000余万。5月1日,央视

新闻记者通过直播形式逛集市、品美食、看非遗,5月3日永靖县亮相央视新闻,5月4日《新闻联播》聚焦临夏市八坊十三巷,5月5日CCTV13《来我家乡放个假》特别节目直播走进永靖县,“花儿临夏·在河之州”文旅品牌知名度不断提升。

旅游产品丰富多元。发布地质奇观·化石秘境——临夏世界地质公园研学之旅、天成美景·生态长廊——太子山旅游风情线自驾之旅、西北洱海·多彩炳

灵——世界文化遗产穿越之旅3条旅游精品线路。太子山峰游客服务中心启用,镜湖野奢等多家民宿营业及盛世滨湖旅游区升级,水木年华2024巡回演唱会、大型沉浸式实景文旅剧《花开临夏五千年》上演,为广大游客提供更丰富多元的消费场景。

各类活动精彩纷呈。州县文旅部门积极策划2024河州牡丹文化嘉年华、黄河流域九省(区)第二届农民篮球邀请

赛、郁金香文化旅游系列活动等42项形式多样的文化旅游活动;推出“向花都出发”花车巡游、全民彩虹跑、万人合唱音乐会等形式新颖、群众喜闻乐见的公共文化产品。

服务保障不断优化。开启花式“宠粉”模式,各行政机关、企事业单位停车场免费向游客开放,缓解旅游高峰期停车压力;推出定制免费旅游公交线路,日间管控折返路大型车辆,确保游客快速通行。



高峡平湖迎游客

“五一”假期,被誉为“高峡平湖”的刘家峡水库,景色迷人,吸引了众多游客前来休闲观光,乐享假日美好时光。

本报记者 史有东 摄

八坊十三巷:千年古巷绽新颜

新甘肃·甘肃日报记者 王虎 通讯员 马雪娟

栩栩如生的砖雕、回味无穷的美食、精美绝伦的建筑……“五一”假期,走进临夏市八坊十三巷,一场场充满历史气息的文旅剧、汉服巡游将游客带回千年前,沉浸式感受河州文化。

4月30日晚,随着古典音乐和柔美元光交相辉映,一场梦回千年的、精彩纷呈的《花开临夏五千年》沉浸式实景文旅剧首秀,在八坊十三巷展演亮相。演员们身着华美的汉服,扮着精美的古风妆造,还原一段段河州与牡丹的故事。市民游客纷纷涌进大巷,一路追随着剧中文成公主的脚步,化身唐朝子民穿越历史。

游客沉浸式跟随实景文旅剧,“走进”古丝绸之路、唐蕃古道重镇的历史场景,零距离感受茶马互市的热闹现场,也亲身体验了魅力花都的风俗人

情。“不仅有免费的情景剧看,还能品尝到当地特色美食,给我们带来了美好的旅游体验。”来自山东的张昕,带着家人来临夏过假期,她把5天的行程安排得满满当当。

临夏是古丝绸之路南道要冲,唐蕃古道重镇、茶马古道枢纽,而八坊十三巷正是丝绸之路各民族大融合、大交流的重要见证。

随着城市的发展变迁,八坊十三巷这个古老街区逐渐成为了“城中村”。

为了彰显民族特色,提升城市品位,留存历史记忆,延续传统文化根脉,2015年,临夏市启动八坊十三巷古街民居保护和改造项目,采用民俗馆、博物馆、文化街巷等保护建设和参与体验式文化旅游等保护开发模式,将八坊十三巷打造成集古街民居观光、文化博览、美食体验、院落休闲、文化

创意等多功能于一身的文化休闲聚落与文化旅游街巷。

活化红水河河道沿线环境、发展地摊经济、打造丰富多彩的文旅场景……近年来,临夏市坚持保护与开发并重,突出文化铸魂,植入多元业态的方式,大力推进文旅融合。昔日“城中村”蜕变为临夏文化旅游新地标。

临夏市民马俊杰亲眼见证了八坊十三巷的蝶变。第一次观看《花开临夏五千年》实景文旅剧,他被现场的舞美、灯光深深吸引。“没想到在家门口就看到了这么震撼的表演,这个小巷子就像时空隧道,带我们穿越历史,感受临夏厚重的历史文化。”

《花开临夏五千年》只是临夏市2024河州牡丹文化嘉年华系列活动的冰山一角,据了解从今年5月开始持续至7月,临夏市将举办宣传推介、招商布

展、文艺演出、全民文化、游览体验、体育赛事等6大类46项具体活动。

国家AAAA级旅游景区、甘肃省省级历史文化街区、国家级旅游休闲街区……如今,八坊十三巷是临夏市的亮丽名片,也是展示旅游形象的重要窗口,吸引了众多游客慕名而来,为临夏市旅游发展注入了澎湃动力。

这个“五一”假期,游客来到魅力花都临夏,白天在大夏河六十里牡丹长廊赏花拍照,在美食街区品尝当地特色美食,参加“魅力花都一路精彩”花车巡游活动;夜晚,在八坊十三巷沉浸式体验实景文旅剧,穿越千年,梦回大唐。



我州春季完成营造林15万亩

本报讯 (记者 陈礼娟)今年,我州以黄河流域生态保护和高质量发展为主线,以打好“三北”攻坚战为方向,依托国家储备林、陇中地区生态保护与修复、蚂蚁森林等重点工程,紧盯“增绿、增效、增质”目标,抢抓有利时机,高标准规划,高质量推进,春季植树造林工作取得阶段性成效。截至目前,全州完成营造林15万亩,整地9.07万亩。

高位推动,超前行动。州委、州政府高度重视植树造林工作,召开会议全面安排部署。州县林草部门科学编制作业设计和实施方案,2月下旬春季植树造林工作全面启动,抢抓时令节气,迅速掀起全州植树造林热潮。

科学推进,提质增绿。按照以水定绿、适地适绿原则,合理配置林草植被类型和密度,营造乔灌草结合的混交林,打造一批以永靖县湟水河流域、岷源面山,广河县八羊沟流域齐家镇段,东乡县安临一级公路、沿库

沿洮面山,临夏县井沟乡果园村、南塍定坪面山,积石山县大峡口造林点、安集镇杨家湾面山,和政县新营镇齐家镇红庄村荒山,康乐县胭脂镇蒲家村、虎关上沟村面山等为重点的高标准造林绿化点。

靠前服务,强化指导。州县林草部门组成技术服务组,严格把好作业设计、细致整地、良种壮苗、科学栽植、抚育管护等质量关,有效提高苗木成活率和保存率。积极开展“双打”“绿盾”、林业植物检疫专项执法检查,规范林木种苗生产经营,加强林木种苗市场监管。

严督实查,推动落实。州林草局组成督查组,细化工作措施,从苗木调运、工程整修及栽植质量等方面逐项、逐工程、逐地定期不定期开展督查检查。



王猛:临夏队是一支非常出色的队伍

本报记者 马玉兴

5月5日晚,黄河流域九省(区)第二届农民篮球邀请赛在临夏奥体中心体育馆展开激烈的冠军争夺赛。18时40分左右,记者走进体育馆看到,现场座无虚席,观众热切地期待比赛开始。

比赛伊始,临夏队凭借迅猛的进攻势头率先发难,但山东队不甘示弱,在积极进攻的同时加强防守。上半场结束时,山东队以39:33暂时领先。进入下半场,随着临夏队球员体力逐渐下降,山东队继续扩大优势,最终以87:73赢得比赛,夺得黄河流域九省(区)第二届农民篮球邀请赛冠军,临夏队获亚军。

“在刚才的比赛中,我们全力以赴、团结协作,最终赢得了胜利。”比赛现场,山东省代表队队长王猛气喘吁吁地说,“临夏队也展现出了他们的实力和拼搏精神。有一位球员给我留下



深刻印象,那就是马鹏,他的各项数据显著,是一个全能选手,另外他在场上不怕苦、拼尽全力,这种精神值得我们学习。自从去年在贵州‘村BA’上看到他,我就一直在关注,他在我们山东都成了一个榜样。”

王猛还表示:“临夏的篮球氛围浓厚,临夏队是一支非常出色的队伍。临夏人民的热情好客也让我印象深刻!”

融媒集萃

连日来,飘香美食带动“烟火气”,为康乐县稳就业、保民生注入强劲动力。



▲扫码观看视频